

新时代 新征程 新伟业



争当『过年主理人』，年轻人把年过成新模样

江城

据媒体报道,如今的年轻人开始以自己的方式,重新掌握春节的主动。比如,今年不少年轻人纷纷为自己和家人置办带有中国传统文化元素的新中式服装。各大线上购物平台的数据也显示,新中式外套装拜年服、春节斜挎小“龙”包等国风元素的服饰类商品近期被频繁搜索。

同时,年轻人也开始购置属于年轻一代的年货。比如,年轻人也开始热衷买对联了,却不是传统的书法对联,而是各种谐音、图案、卡通、字母组合而成的新式对联。一些年轻人还把招待客人的茶点换成了更健康的养生中药零食,用以取代花生、瓜子、酥糖等老花样。

相比于前些年年轻人决绝地表示“不爱过春节”,今天的年轻人似乎是秉持着“打不过就加入”的原则,开始重新拥抱春节。其实,作为中国人,谁能拒绝春节呢?这实在是刻在国人血脉里的DNA,写在每一个中国人精神深处的文化密码,是所有中国人共享的身份标记。

年轻人自然也不例外。他们对于某些年俗或许有着不同看法,但只要日历临近,春节又会召唤年轻人向着家的方向奔去。

春节本就是流动的传统,每一代人都在往其中注入属于自己的时代元素,这也是春节千百年来保持旺盛生命力的原因所在。

而随着这届年轻人年岁渐长,逐渐成长为家庭的支柱,他们也接过“过年主理人”的角色,开始按照自己的想法过春节。他们有新式春节消费,也会带着父母“Spring Walk”。

这或许也是春节扮演的另一重文化历史角色,她在潜移默化中将一代代人重新嵌入家庭伦理的坐标系,也将人们再次联通到中国独有的文化结构中。而借由这些新年俗,年轻人在春节这个大框架里,和传统连接了起来。

春节是包容的,也是超越时空的,就在前不久春节还正式成为联合国假日,春节无远弗届的广阔内涵于此可见。所以,人们也乐见年轻人把年过成崭新的模样。包括年轻人在内的每一个人、每一代人,都可以找到自己的春节过法,去收获春节带来的喜悦与祝福。

来源:新华网

通渭:流光溢彩迎新春 火树银花年味浓

新定西·定西日报通讯员 赵媛靓 陈佰万

火树银花不夜天,流光溢彩年味浓。春节临近,为营造喜庆、欢乐、祥和的节日氛围,以崭新的城市面貌迎接新春佳节的到来,通渭县精心部署、高标准设计实施2024年春节亮化工程。打造灯光璀璨、绚丽多彩的城市夜景,让人们感受到了春节的气息和浓浓的年味。

找到自己的属相打卡,祥和喜庆、欢乐美好的春节氛围感拉满。“最近吃过晚饭后,我就会到滨河路和县城的主街道上散步,今年的亮化确实做得很漂亮,虽然还没有过年,但感觉年味已经来了,看到这么漂亮的景色,心里感到很高兴,相信今年我们都能过一个欢乐的大年。”市民郑重说。

在城区主要街道,除了错落有致地悬挂了中国结、灯笼、流光灯、彩球、福袋、烟花灯外,最吸睛的是一串串古诗词灯,一句句耳熟能详、陪伴了中国人几千年的诗词,亮晶晶地闪烁在夜幕中,吸引路过的人们驻足、欣赏、吟诵,不禁心旌神摇,仿佛梦回大唐,一时间诗意漫卷,情怀激荡。

“滨河路亮化得非常好,红红火火的灯笼也挂起来了,彩灯看起来非常靓丽,我们逛起来也很高兴。”市民张衍开心地说道。走进秦嘉徐淑诗词文化生态景区,各式彩灯装饰灿若星辰,璀璨的灯光在夜空中交相辉映,夜晚的鹊桥静谧又梦幻,彩光画卷不断变换,前来赏灯游玩的市民络绎不绝。同时,景区还运用古典诗词等文化元素,通过现代灯光手法进行展示,吸引过往群众驻足观看、打卡拍照。

“我今天和姐姐一起来秦嘉徐淑公园转一转,看一看,这边特别漂亮,有各种各样的彩灯,还有各种各样彩灯形成的图形,这个地方让我流连忘返。”张文茜小朋友高兴得手舞足蹈。秦嘉徐淑诗词文化生态景区工作人员李忠信介绍说,“自2023年以来,公园进行了全面改造和打理,现在卫生特别好,尤其是近期亮化灯布置以后,前来游玩的游人都表示很满意。”

流动的光影、夺目的色彩,不仅为城市增添了靓丽的色彩,也营造了喜庆的新春氛围,人们在火树银花中,感受浓浓的年味,喜迎龙年新春佳节。



春节慰问送关怀 岁寒情深暖人心

1月29日,安定区水务局驻鲁家沟镇东凤村帮扶工作队积极联系内官营水利工作站,香泉水利工作站,为东凤村特困供养户送去食用油、大米、四件套等慰问物资,并为他们送上新春的祝福。

胡泽龙 摄



岷县开展党史宣传教育『七进』活动

开展党的创新理论和“四史”现场教学活动。对党员干部侧重于宣讲理想信念,对青少年学生侧重于宣讲革命传统,引导他们赓续红色血脉、传承红色基因,增强“听党话、跟党走、感党恩”的爱国情怀。

安定:“协作区”让基层监督力量拧成“一股绳”

安定讯 “要统筹考虑纪检监察室联系指导的纪检监察组和乡镇纪委工作力量和监督对象数量。”安定区纪委监委在建立“1+1+1+N”办案协作区时,一名班子成员建议。

据了解,中央纪委国家监委近日印发了《关于加强基层纪检监察监督的若干意见》,明确统筹用好监督力量,做实监督职责,推动监督向基层延伸。

安定区纪委监委在及时传达学习的基础上,按照“合理划分、优势互补、便于协作”的原则,成立6个协作片区,每个片区由1名区纪委监委班子成员牵头、1个纪检监察室负责联系指导、1-2个纪检监察组协作、3-4个乡镇纪委配合,对相关乡镇(街道)和若干个乡镇直部门(单位)进行监督,确保监督对象全覆盖。

“建立‘1+1+1+N’办案协作区,主要是通过搭建联动监督‘作战单元’,有效整合监督力量,在开展案件查办、专项监督等工作时,提高工作质效,更好的发挥‘室组地’联合办案优势,实现‘单指用力’向‘攥指成拳’的转变。”安定区纪委监委相关负责人表示。

张学海

马营镇举办2024年“春风行动”暨东西部劳务协作招聘会

通渭讯 近日,以“春风送岗促就业·精准服务助发展”为主题的2024年马营镇“春风行动”暨东西部劳务协作招聘会在通渭县马营镇东关村文化广场举行。

马营镇以“春风行动”为契机,全面贯彻落实党中央、国务院关于稳就业、保就业工作决策部署,把劳务输出作为增加群众收入、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要抓手,持续做好东西协作组织输送的工作,帮助有就业意愿的城乡富余劳动力、退伍军人、未就业高校毕业生及就业困难人员实现就业,全力稳就业、保用工、促发展。

本次招聘会上,来自新疆、安徽和福州、青岛等23家用人单位及人力资源公司共提供用工岗位2000多个,400余名求职者参加了本次招聘活动。通过搭建就业平台,实现了用人单位和求职者“面对面”“零距离”地互动和对接。在活动现场,工作人员详细介绍了用工单位的需求情况,并就交通补贴政策做了详细的介绍,使劳动者进一步了解了就业政策、服务举措及申请渠道,轻松享受到就业政策和就业服务。

刘芳琰



春节即将到来,各大超市挂上了春联、福字、红灯笼等红色喜庆的装饰品,充斥着浓浓的年味。图为市民正在安定新城区的华联超市内选购年货。

新定西·定西日报 记者 文爱凤 摄

漳县:“四个聚焦”推动全县科技工作走深走实

漳县讯 (新定西·定西日报通讯员李志斌 魏伟)近年来,漳县科技局紧密结合工作实际,对照工作重点,深入研究细化,完善路径举措,坚持“四个聚焦”工作思路,不断激发科技创新人才活力,提升企业创新能力和成果转化能力,推动全县科技工作走深走实。

聚焦机制创新,有效激发企业活力。积极落实落细中央和省市区相关科技创新政策,紧紧围绕基础研究、技术创新、成果转化、推广服务“四个关键”,注重发挥企业、平台、院校“三方作用”,着力完善人才、投入、管理、环境“四大机制”,不断推进常态化服务企业,建立干部职工联系服务企业的制度,深入所有科技型中小企业,严格落实企业主体责任,强化落实措施,宣讲相关科技政策,确保企业生产发展有力推进,助推企业创新发展。目前,已认定高新技术企业4家、省级科技创新型企业5家、入库科技型中小企业17家。

聚焦校企合作,赋能产业转型升级。强化企业同科研院所高等学校对接、创新成果同产业对接,增强科技合作的实效,先后与西北农林科技大学、山东三华利机械科技有限公司、山东枣庄学院开展了多层次、宽领域的科技合作,构建“科技型中小企业+省级科技创新型企业+高新技术企业”梯次培育体系,推动科技企业孵化器、众创空间、技术创新中心的申报,赋能产业转型升级,支撑科技产业发展,提高企业自主创新能力。组织申报各类创新平台,已认定省级众创天地1家。

省市县科技创新工作要求,优化科技创新主体培育,主动作为、靠前服务。贯彻落实《关于强化科技引领全面提升科技进步综合水平的实施意见》,支持优秀科技人才破格评聘职称,享受相应层级职称同等待遇。先后制定了《漳县关于强化科技引领全面提升科技进步综合水平的实施意见》《漳县强科技工作方案》等政策性文件。紧盯省、市、县强科技行动任务指标,积极和县直相关部门做好衔接沟通,提前谋划、靠实责任,切实强化科技创新投入。目前,规模以上企业研发经费投入2000万元,力争年度全社会研发经费支出(R&D)占地区生产总值比重达到1.4%。